

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 38 (1208)

Пятница

9

МАЯ

1958 г.

Цена 10 коп.

**Да здравствуют овечьные сла-  
вой побед доблестные Советские  
Вооруженные Силы, стоящие на  
страже безопасности нашей Ро-  
дины!**



## ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

рической битве под Сталин-градом, длившейся шесть с половиной месяцев, Советская Армия вновь захватила инициативу и уже не упустила ее до полного разгрома врага. Под мощными ударами Советских Вооруженных Сил, действовавших в контакте с союзными войсками антигитлеровской коалиции, 5 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

Вооруженные Силы СССР, созданные и вышедшие в коммунистической партии во главе с великим Лениным для защиты завоеваний Октябрьской революции, с честью выполнили свой воинский долг перед социалистической Родиной. Опираясь на мощь советского строя на беззаветную поддержку и неиссякаемую энергию народных масс, наша армия и флот в ожесточенных боях отстаивали родную Отчизну от угрозы ее порабощения империалистическими хищниками, помогли народам Европы освободиться от фашистского ига.

Человечество никогда не забудет беззаветного героизма советских людей на фронтах и в тылу. Наши воины проявили в войне массовый героизм, стойкость и отвагу, величайшее мужество и доблесть. Огромный вклад в дело победы над врагом внесли доблестные партизаны.

Наша победа над самой мощной по тому времени в капиталистическом мире немецко-фашистской армией неопровержимо доказала, что СССР располагает первоклассной армией, оснащенной замечательной техникой и опытным командным составом.

В смертельных схватках с врагом советские воины проявили высокое мастерство, безграничную любовь и преданность своей Родине, Коммунистической партии. Более семи миллионов военнослужащих награждены орденами и медалями. Около 11 тысяч самых отважных удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Вдохновителем и организатором нашей победы в Великой Отечественной войне явилась Коммунистическая партия. Она направляла на фронт миллионы своих лучших сынов. Коммунисты показывали пример стойкости и беззаветного служения народу. В годы войны партия еще более сдвинулась к народу.

Могучими источниками нашей победы явились несокрушимая мощь советского общественного и государственного строя, дружба народов СССР, их морально-политическое единство. Социалистический строй дал нам непререкаемую силу.

За тринадцать лет, прошедших после Отечественной войны, советский народ под руководством Коммунистической партии не только восстановил промышленность и сельское хозяйство, но и добился новых выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Бурными темпами развивается советская экономика, расцветают культура и наука. Успешно претворяются в жизнь решения XX съезда КПСС. Богаче и краше становится жизнь советских людей.

Советский Союз — миролюбивое государство. Оно настойчиво борется за укрепление мира и дружбы между народами, последовательно проводит в жизнь ленинскую внешнюю политику. Об этом свидетельствует тот факт, что численность Советских Вооруженных Сил с 1:55 по 1957 год сокращена на 1,840 тысяч человек. В настоящее время завершается демобилизация еще 300 тысяч советских воинов. Убедительным примером миролюбивой внешней политики Советской державы служит также недавнее историческое постановление, принятое сессией Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия.

Но советский народ и его воины знают, что империалисты США, Англии и других капиталистических государств упорно противодействуют ослаблению международной напряженности, продолжают безудержную гонку вооружений и подготовку к развязыванию новой войны. Поэтому, продолжая настойчивую борьбу за мир и дружбу всех народов, Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о дальнейшем укреплении обороноспособности страны.

Советские воины зорко стоят на страже завоеваний социализма, всегда готовы разгромить любого агрессора в случае, если он попытается напасть на нашу Родину.

### Слово моего фронтового друга

*Мир давно б на несколько столетий  
Был отброшен войнами назад,  
Если б не существовал на свете  
Я—Советской Армии солдат.  
Те, что вновь сползлись в военный лагерь,  
В ном давно умолкли стыд и честь,  
Могут и сегодня на рейхстаге  
Мой автограф огненный прочесть.  
Мир глядел с надеждой в час суровый  
На мою армейскую звезду,  
И Победа в чине рядового  
Шла со мной всегда в одном ряду.  
Это я в сраженьи небывалом  
Землю спас от горя и бид.  
Не американским генералам —  
Мне в Берлине памятник стоит.  
Там поднялся после смертной сватки,  
Устремив через границы взгляд,  
В сапогах, в крылатой плащ-палатке,  
Я—Советской Армии солдат.  
... Спит в чехлах победные знамена.  
Солнце над Курилами встает.  
Понизовый ветер с Волго-Дона  
До меня доносит гул работ.  
И стою, храня леса и нивы,  
Руку положив на автомат,  
Сильный, беспристрастный, справедливый,  
Я—Советской Армии солдат.*

Мих. Матусовский.

### Страницы прошлого

*Просматривая подшивку районной газеты прошлых лет, мы заинтересовались отдельными корреспонденциями и решили опубликовать выдержки из них, чтобы они напомнили трудную и героическую жизнь наших земляков в тылу.*

#### 26 октября 1944 года.

С большим успехом проходит месячник помощи семьям военнослужащих в нашем районе. На 20 октября трудящимся района отчислено 11504 рубля, собрано 30 предметов одежды и обуви, заготовлено и подвезено 300 кубометров дров, проведено 20 воскресников, выдано 20 метров хлопчатки, отпущено 815 кг картофеля, отремонтировано 120 квартир, подвезено 58 тонн сена, 4 семьи получили новые квартиры.

Александрова

#### 14 декабря 1944 года.

Комсомольцы села Мужик в декабре отчисляют однодневный и двухдневный заработок на строительство боевых машин.

Е. М.

#### 8 марта 1945 года.

Мария Максаровой, члену колхоза «Коммунар», 95 лет. Но несмотря на свой преклонный возраст, она наравне с молодыми рыбаками самоотверженно работает для общего дела — дела победы. Не имея плана рыбодобычи, но сознавая свой долг перед родиной, Мария Максарова выловила и сдала государству в январе и феврале месяцах 1945 г. 350 килограммов высококачественной рыбы.

Я. Конов.

#### 12 декабря 1945 года.

За годы войны трудящиеся Кушеватского сельского Совета из своих личных сбережений внесли на строительство боевых машин 98592 рубля, в фонд освобожденным районам Запорожья от немецких захватчиков — 44363 рубля, реализовав билетов денежно-вещевой лотереи на 38500.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Партия послала на фронт более 1,5 миллиона коммунистов, в том числе 50 тысяч ответственных партийных и профсоюзных работников.

К концу войны в Вооруженных Силах СССР было 3,5 миллиона коммунистов, что составило 60 процентов всего состава партии.

Активно помогали Советской Армии своими смелыми действиями сотни тысяч партизан. Только «рельсовая война», проведенная в августе 1943 года, вывела из строя в тылу врага более 1700 километров железных дорог, что сорвало перегруппировки гитлеровских войск на Украине и в Белоруссии.



# Производительность труда и пути ее повышения

Производительность труда — это выработка продукции в единицу времени. Рост производства означает сокращение рабочего времени, необходимого на производство продукции. Неуклонное повышение производительности труда является необходимым условием роста и совершенствования социалистического производства. «Коммунизм, — писал В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

Повышение производительности труда обеспечивает не только количественный рост производства, но и оказывает решающее воздействие на улучшение его экономических показателей: снижение себестоимости продукции, повышение рентабельности предприятия.

Перспективным планом развития Кушеватовского рыбозавода на 1959-65 гг. предусмотрено увеличение производительности труда на 13,5 процента. При этом соответственно увеличится на 11,1 процента заработная плата. Такое соотношение роста производительности труда и заработной платы является экономически правильным. Только при этом будет снижаться себестоимость продукции и увеличиваться размер накоплений в хозяйстве. Более быстрый рост заработной платы сравнительно с ростом производительности труда неизбежно привел бы к снижению темпов социалистического накопления и, в конечном итоге, к снижению жизненного уровня трудящихся.

Путей повышения производительности труда много. Например, на рыбодобыче: переход на более эффективные виды лова, сокращение неводного и расширение плавного лова. Кушеватовский рыбозавод на рыболовецком песке Милексия организовал плавной лов. Как это отразилось на производительности труда? Если в 1955 году на этом песке работало четыре невода, обслуживали их 40 рыбаков, один МРБ и береговая лебедка, то после организации плавного лова там было выставлено 10 бударок и работало 24 человека с учетом бригадира и кухарки. Если в 1955 году вылов составлял 257 центнеров, то есть по 650 кг на каждого рыбака и себестоимость одного центнера была 560 рублей, заработок одного рыбака составлял 1836 рублей, то в 1957 году плавным ловом добыто 554 центнера рыбы, вылов на

одного рыбака составил 2320 кг, себестоимость одного центнера снизилась до 220 рублей, заработок одного рыбака достиг 5992 рубля. Из всего этого видно, что за счет внедрения плавного лова производительность труда увеличилась на 350 процентов и заработная плата одного рабочего выросла на 325 процентов.

В период массового лова рыбы ведется приемка и перевозка ее к пунктам обработки в охлажденном виде. Целесообразно для этого снабжать плашкоуты оборотной тарой — ящиками. В таком случае рыба после приемки от рыбаков будет сразу находиться в ящиках. По приходу плашкоута в пункт сдачи ускорится выгрузка, ликвидируется процесс накладки рыбы, рыба будет меньше подвергаться механическим повреждениям, а за счет ускоренной выгрузки будет меньше находиться под действием тепла, что важно особенно в солнечные дни. Все это значительно улучшит качество рыбопродукции, повысит производительность труда при погрузо-разгрузочных работах, ускорит оборачиваемость плашкоутов и снизит себестоимость продукции.

Не малое значение в повышении производительности труда имеет внедрение механизации. В 1951 году Кушеватовский рыбозавод имел на добыче рыбы всего два МРБ общей мощностью 20 лошадиных сил. Самоходный буксирный флот составлял 207 лошадиных сил. В путину 1957 года участвовало на добыче уже шесть МРБ и 10 метчиков общей мощностью в 160 лошадиных сил и буксирный флот составлял 365 лошадиных сил. Это наглядно показывает, как возросла механизация на добыче рыбы и перевозке. Результаты внедрения механизации незамедлительно сказались. Если в 1951 году рыбаками гослова было выловлено 2742 центнера рыбы, то в 1957 году вылов рыбы составил 5697 центнеров, то есть в два раза больше.

Следует обратить серьезное внимание на то, как внедряется механизация в рыбообрабатывающие цехи Кушеватовского рыбозавода. Методы обработки рыбы у нас остаются примитивными, преимущественно используется ручной труд. Имеющаяся в распоряжении рыбозавода механизация не нашла применения в путину 1957 года из-за халатного отношения к своим обязанностям инженера-механика тов. Сулягина М. В. Рыбоотжимный механический пресс простоял

всю путину, ржавея в складе, в то время, как 2136 центнеров соленых рыботоров было выпущено при помощи ручного пресса.

Факты безответственного отношения к имеющейся в наличии механизации наблюдались и на других рыбоучастках завода. У нас мало уделяется внимания рационализаторским предложениям, новаторским поискам. Многие из того, что применяется на других заводах, не внедряется у нас. Например, на многих заводах нашего бассейна выгрузка рыбы производится вагонеткой по узкоколейной дорожке при помощи лошади. Однако это простое облегчение труда не применяется на рыбоучастках нашего района, хотя на некоторых имеются полные возможности для того. Казалось бы, смешно таскать воду с реки в цех для обработки рыбы вручную в деревянных ушатах. А это делается и на таком крупном рыбоучастке, как Мужевский.

Рыбозавод из года в год по основным производствам (лов, обработка) выполняет и перевыполняет плановые задания по производительности труда, а по вспомогательному производству (заготовка леса, судостроение, изготовление кирпича и так далее) задания остаются невыполненными.

В 1957 году плановое задание по производительности труда вспомогательного производства выполнено всего лишь на 94 процента. Все это происходит от того, что часто выполняются такие работы, которых при хозяйственном отношении к делу можно было избежать. Например, деловой лес оставили в плотах, не выкатив на берег. Зимой его приходится выдалбливать из льда и очищать ото льда при распиловке. Таким образом, снижается производительность при распиловке, тратится много рабочего времени совершенно бесполезно.

Планом 1958 года предусмотрено повысить производительность труда против фактически достигнутой в минувшем году на 11,1 процента. Достичь такого уровня производительности труда коллектив завода может и имеет на это все необходимое. Надо ежедневно выполнять плановые задания по добыче рыбы, приемке, доставке на приемные пункты, обработке, выпуску и реализации рыбных продуктов с соблюдением качественных заданий. Смелее и шире нужно внедрять механизацию, облегчая труд рабочих.

**В. Козарец,**  
старший экономист Кушеватовского рыбозавода.

## ДЕНЬ РАДИО

63 года назад на историческом заседании Русского физико-химического общества выдающийся русский ученый А. С. Попов продемонстрировал первый в мире радиоприемник. С тех пор неизмеримо расширилась сфера применения радио. Особенно быстрое развитие радио получило в нашей стране после Великой Октябрьской социалистической революции. Советский Союз стал родиной радиовещания, радиолокации, радионавигации и других отраслей радиотехники. Радио является инструментом во многих научных исследованиях, начиная от атомного ядра и кончая Вселенной. Великой победой советской науки явился запуск первых искусственных спутников Земли, в создании которых принимали участие специалисты по радиоэлектронике. Огромную роль радио играет в медицине, геологии, физике, химии, астрономии, метеорологии. Радио оказывает величайшее революционизирующее воздействие на самые различные области научно-технической, производственной и культурной деятельности. В И. Ленин высоко ценил огромные возможности радио как массового средства политического культурного воспитания нашего народа. День радио — это праздник работников советской науки и культуры, многочисленной армии радиолюбителей и радиослушателей.

## Пионеры — шефы

Пионеры-пятиклассники Гордовской средней школы (отрядная вожатая Залевская Т.) шефствуют над детсадом. Они делают для малышей игрушки, выпиливают из дерева самолетики, модели пароходов и другие игрушки. А в апреле ими был показан детсаду теневой театр по сказке «Хитрая лиса», которым дети остались довольны. Малыши будут очень благодарны, если это увлекательное начинание пионеры продолжат дальше, проявляя заботу о своих маленьких друзьях.

Вожатая-производственница Залевская Т. добросовестно относится к своему поручению часто бывает в своем отряде, старается разнообразить работу, а самое главное, работает с желанием, любит малышей.

19 мая исполняется 36 годовщина пионерской организации имени В. И. Ленина. Наверное, уже многие пионеры подумали, что они готовят к этой знаменательной дате, какими успехами в своей жизни встретят они ее. Может быть, создадут летопись своей пионерской дружины со дня ее создания, покажут итоги своей трудовой деятельности за год, постараются разыскать первого пионера своего поселка, пригласят старых коммунистов поделиться своими воспоминаниями о пионерских делах их времени.

С чем бы пионеры не встречали праздник, он должен пройти интересно и запомниться надолго.

**Т. Бухарова.**



**Индонезия.** В Джакарте состоялась демонстрация населения столицы. Демонстранты протестовали против вмешательства СЕАТО во внутренние дела Индонезии. В демонстрации участвовало более полумиллиона человек — представителей массовых организаций различных политических направлений.

На снимке: демонстранты проходят по улицам Джакарты. Фото С. Алитовского.

**За редактора В. ВАЩЕНКО.**

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Ученик 7 класса Мужевской средней школы Толя Черкашин в своем письме в редакцию выражает горячую благодарность медицинскому персоналу райбольницы и хирургу тов. Гантману М. Р. за сохранение здоровья. Благодаря умелой операции, заботливому отношению медицин-

ских сестер в период болезни серьезная опасность жизни мальчика была устранена.

Вот что пишет группа зрителей о Питирском сельском клубе:

«Если придешь в клуб смотреть кинокартину, то не отдохнешь, а только больше ус-

танешь. Во время демонстрации фильма плачут дети, с задних рядов слышны выкрики, иногда не вполне приличные. На вечерних сеансах бьют дети». Вина заведующего клубом тов. Губиной в том, что она не пресекает недостойные выходы и допускает детей на вечерние сеансы.